

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 孙中芳 盛小雪

# 济阳区人民医院妇儿院区 一体化产房正式启航

## 一体化产房 第一位小宝贝出生啦

“哇、哇、哇……”随着一声声响亮的婴儿啼哭声，12月20日12:53，宝爸在助产士的陪同下，激动地剪断婴儿脐带，一体化产房的第一个小宝贝出生啦！

产妇李女士，孕40周+3天，因“胎膜早破”入住妇儿院区一体化产房。入院后，医护人员及时为其制定了个体化分娩方案，提供系统化母婴健康指导以及身心护理；“分娩镇痛”服务24小时随叫随到，同时按照“1对1”配比，安排一名资深助产士陪伴分娩，观察产程，并及时给予静滴催产素，诱导进入产程，助产接生，帮助李女士身心放松，拥有无痛式分娩体验，为妈妈和宝宝的安全保驾护航。在生产过程中，由助产士、产科医生、麻醉师、病区护士、家属共同守护，一切检查都在床旁操作，全程零转移。实施分娩镇痛后，李女士顺利分娩3550克宝宝，并由宝宝父亲亲手剪断脐带，母子平安！李女士的家属不禁感慨：“虽然是二胎，但却感叹人生中第一次有这样奇妙的经历，内心非常激动”。李女士幸运地成为了第一个体验家化产房的产妇，而这一次分娩体验让她及家人无比惊喜，更见证了妇儿院区历史性的时刻。在会客室等待的家属们，纷纷感激不已，赞不绝口！

妇儿院区一体化产房，是病房采取家庭化布置，让产妇从待产、分娩、恢复皆在同一个房间里，并由资深助产士提供照护，让孕产妇生产过程中实现“零转移”。医院新投入使用的全区首家一体化产房，从环境到服务都给人一种家一样的感觉，从心理上消除了孕产妇对陌生环境的恐惧感，让分娩变得更加轻松和温馨。



市民瞩目，群众期待的济南市重点民生工程——济阳区人民医院妇儿院区已于12月11日正式搬迁启用。12月14日下午，伴随着一阵孩子清脆的啼哭声，妇儿院区产房里迎来了搬迁后的两位健康宝宝。分娩是每个女人一生中最为疼痛的时刻，是不是曾因病房楼层之间的转移而烦恼？因家人不能陪在身边而遗憾？因没有亲人在耳边及时鼓励和安慰而沮丧？济阳区人民医院为更好地满足和适应孕产妇的新需求，特在妇儿院区建设了一体化产房。

### 家庭式分娩体验 家属陪伴生产

回归家庭式分娩体验，以爱筑起守护的屏障。一体化产房秉承着“以家庭



为中心”的理念，打造集“待产、分娩、恢复”为一体的服务模式。病床可秒变产床，孕产妇从入院到分娩，再到产后恢复，都在同一个独立的房间内完成，实现零转移。

准妈妈和近亲属全程陪伴

产妇产后左右。妈妈和宝宝可在家人的全程陪伴下，完成人生的第一次会面。一体化产房还开设了新生儿床旁洗浴、抚触等特色服务，全家人共同参与每一个第一次，留下每一个感动的瞬间。

▲ 妇儿院区产房里迎来了搬迁后的新生儿。

◀ 病房采取家庭化布置。

## “4对1”专家守护 一对一导乐陪伴

一体化产房，不仅仅是硬件设施的提升，更是一种先进分娩模式的升级。助产士一对一导乐陪伴分娩，同时由产科医生、护士、助产士以及麻醉医师组成的医护团队共同参与，实现“4对1”的专家守护体系，为孕产妇生命健康安全“加码”。

## 高端医疗配置 生活设施一应俱全

一体化产房设置温馨产房和高档休息室，配备有高端、齐全的医疗设施设备，生活配套设施更是一应俱全。多功能产床、新生儿辐射台、数字电视、中央空调、沙发、餐桌、衣橱、冰箱、饮水机等服务设施的配备更具人性化。这种居家式待产环境全面超越了传统产科就医模式，全程只为母婴服务，真正做到了私密、贴心、安全。

新的生命，新的开始。家庭式产房还特别安排脐带剪断仪式，让爸爸亲手为宝宝剪脐带，为新生儿“剪彩”，见证血脉相承的瞬间，让分娩成为最温暖的回忆。

济阳区人民医院妇儿院区位于济南市济阳区回河街道办事处德阳路北首，现已全面启用，作为迎接新生命的第一站，配备了先进的设备、专业的助产医疗团队及舒适温馨的待产分娩环境，配备了分娩球、设有待产模拟分娩、分娩镇痛、家属陪伴分娩等多项举措来服务于准妈妈，今后的每一天，我们都将以饱满的热情迎接每一位孕产妇及新生儿的到来，致力成为准妈妈们的温馨港湾，着力为广大孕产妇提供舒适、安全、人性化全方位的体验，为广大孕产妇提供优质服务。

这样的家庭式产房你爱了吗？一体化产房咨询预约电话：81177522(77522) 81177521(77521)。

## 济阳区决战50天

# 出重拳确保空气质量提质进位

为保障年底环境空气质量改善，切实做好秋冬季大气污染防治工作，持续加强在建工程、道路、堆场、裸露土地等扬尘污染防治，有效降低PM10浓度，实现空气质量提质进位。济阳区开展空气质量争先进位决战50天攻坚行动，对重点区域、重点时段、重点目标出实招硬招，补短板、强弱项、扬优势，全力冲刺全年目标任务，实现济阳区空气质量改善。



张玉新局长带队夜间检查建筑施工工地扬尘污染防治。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 李莉

## 坚持问题导向 精准管控再细化

为全力保障至2021年底前50天空气质量攻坚期内各项工作顺利进行，市生态环境局济阳分局分6个工作组统筹推进攻坚期内企业督导帮扶、重污染天气应急等各项工作任务。根据《生态环境部强化

监督帮扶发现问题清单》，组织召开警示培训会，要求企业举一反三，落实环保主体责任。梳理《济南市济阳区2021年大气污染防治实施方案》106项措施进展缓慢的工作任务，加快推进落实。

开展非道路移动机械用油情况专项检查，联合市场监管局等部门，对自备罐合法性及其油品质量进行检查，并追踪无自备罐的进油来源。组织开展加油站油气回收达标升级专项检查，严查不正常安装或使用油气回收设施行为，对重点

区域周边加油站实现监督检查全覆盖。联合公安、交通运输部门开展重点区域柴油货车专项检查，在重点路段开展路检路查；对重点场所开展停放地抽查抽测，实现重点区域监督检查全覆盖。狠抓排放检验监管，12月底前，联合市公安、市场监管部门完成两轮检验机构专项检查，严厉打击违法检验行为。开展重点用车大户专项检查，重点检查用油及车用尿素购置、使用情况。充分利用网格化管理，攻坚期内加强镇街建筑工地、“散乱污”企业、低空排烟设施等巡查检查，发现问题按程序及时上报、督促整改。

## 提高政治站位 组织领导再强化

大气办会同扬尘办、城管、住建、督查室等有关部门、单位，开展机动检查和定向检查。站点数据报警由24小时反馈缩短到6小时反馈，用电量异常情况接收推送之后立即前往企业调查，对连续多次超标的企业有针对性开展监督性监测；对电量报警频次高、持续时间长的企业要重点筛查。

各工作组合理安排现场帮扶任务，倒排工期，12月15日前完成本组巡查企业现场督导帮扶任务。每日巡查工作完成后，各工作组信息员汇总当天巡查、帮扶等工作情况，形成工作日报。实行攻坚期间日通报制度，每天在空气质量决战50天攻坚工作微信群内通报各工作组帮扶、巡查工作情况。

## 济北街道汇鑫社区 开展垃圾分类宣传活动



垃圾分类活动现场。

本报12月23日讯(通讯员 王晓寒) 为进一步深化垃圾分类理念，引导垃圾分类新风尚，引导居民积极参与垃圾分类，近日，济北街道汇鑫社区在汇鑫苑小区、三发小区、三功开元阁小区开展12月份垃圾分类宣传活动，共联共建单位区委党校、区信访局、区文旅局、区政协、区府办、区城乡水务局、济北街道中心幼儿园参加。

活动现场，社区工作人员和共驻共建单位志愿服务者向居民耐心讲解垃圾分类的相关知识，发放垃圾分类的宣传单页。经过前期的不间断宣传，大部分居民已经自觉地对垃圾进行分类，居民将家中积攒的过期药品、过期化妆品、杀虫剂瓶、废旧灯管及医院拍的X光片等有害垃圾和废纸箱、废报纸、

旧塑料旧衣物等可回收垃圾分好类打包好带到现场进行兑换。社区还联合济南三同环保有限公司纸丢丢济阳运营平台对废纸、塑料、金属、旧家电、旧衣服等可回收物进行现场付费回收，同时对预防一氧化碳中毒、反诈app下载，济水之阳app安装和新冠疫苗加强针接种进行了宣传。

此次垃圾分类宣传旨在汇聚共驻共建单位合力，进一步引导居民养成垃圾分类的良好习惯，养成文明健康的生活方式，为创建文明典范城市贡献力量。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：洛菁